

# “这38年,我没有一刻忘记过”

如东夫妻意外落水被救,苦寻救命恩人终如愿



季平山、陈宏夫妇将锦旗送到李德全手中。

“大哥,我们找了你几十年,终于找到你了!”今年63岁的季平山、陈宏夫妇家住如东苴镇街道凤阳村,9日上午,夫妻二人驱车赶往如东县大豫镇大豫社区李德全家中,见到李德全的那一刻,季平山、陈宏夫妇激动万分,“我们就是38年前你从四贯河救上来的夫妻,你的脸型没有变,就是你,错不了。”陈宏笃定地说,并将一面锦旗送到了李德全手中。

季平山紧紧抓住李德全的手说道:“大哥,当年要不是你出手相救,我们这个家就散了,当时我老婆肚子里还怀着孩子,现在我女儿都38岁了。”

李德全今年已经81岁,看着专程来致谢的夫妻二人意外又感动。“真没想到他们找我找了这么多年,这件事情我谁都没说,连我老婆都不知道,他们真是不简单。”

虽然几十年过去了,但是李德全对于当时的场景依然记忆犹新。“当时我乘的船只在四贯河由北向南航行,看到对面船上有两个女子用橡皮桶从河里打水,结果连桶带人一下子掉进河里。她老公也跟着跳下去救人,两个人先冒出了水面,又沉了下去。”四贯河是国家二级河道,河宽水深,水流湍急,李德全感觉情况不妙,他决定试着救人。

慌乱中,李德全找不到合适的工具,于是随手拿起一根船篙。李德全让舵手慢速前行,他小心地将船篙插入河里,试探了几次,突然感觉船篙子一重,往上一提,居然有只手紧紧抓住了船篙。“我当时激动得不得了,我说你千万不要松手,我肯定想办法把你拉上来。”经过一番努力,李德全成功把陈宏救上船,并把她送到岸上,因陈宏当时意识已经不清,李德全还拜托岸上的好心人将陈宏送至附近的医院救治。

“我当时被网簖卡住,浑身没有力气,看到我老婆被人救了,我就挣扎着游到了岸边,有好心人把我拉上岸,一起送去了医院。”季平山说,在医院里休

息了好一会儿,他和老婆才缓过神来,便开始打听刚刚救人的是一位,“问了好几个人都不知道,名字叫什么、是哪里人都没打听到,只听说他的老婆是妇女主任。”

仅凭着“他的老婆是妇女主任”这一模糊信息,季平山和陈宏开始了几十年的漫长寻找。“我们俩先是跑船,后来上岸去江南做生意,近十年来在南通打工,无论走到哪里,就留意身边有没有大豫兵房一带的人。”陈宏说,这些年逢人就问,打听了无数人,在大豫镇及其周边始终没有找到一位老婆是妇女主任的行船人。

“好多人都劝我放弃,因为了解的信息太少,加上几十年过去了,变化太多了。但我还是想尽力找一找,说不定还是有希望的。”陈宏告诉记者,今年年初,她因为女儿生孩子回到了老家,下定决心再尽力打听一次,没想到终于盼来了好消息,“我有个亲戚过去是搞宣传工作的,他认识不少人,我委托他一个村一个村帮我打听。”

巧合的是,陈宏的这次打听,居然问到了李德全的妻子那里。李德全的妻子过去曾担任过大豫镇茂青村党支部书记,她联系了好几任妇女主任都说不知情,于是,她便回家和丈夫李德全提了一嘴,没想到,李德全听后一下子愣住了,这才把自己救人的事情告诉了妻子。“我也很意外,没想到这么大的事情他居然都没跟我说。”

得知找到了38年前的救命恩人,季平山全家都激动万分,迫不及待地赶来见面致谢,表达感激之情。“这38年,我没有一刻忘记过,每每想到夜里都睡不踏实,如今找到大哥了,我们全家的心愿都达成了。”临走前,陈宏激动地告诉李德全,38年前他救人时,她腹中的孩子如今已经成家生子,下次一定带着全家过来致谢。

本报通讯员姚陈 吴莎莎 包玉龙  
本报记者徐书影

## 渔民海上受伤 海警一日实施两起救助

晚报讯 7日下午2时许,南通海警局接到一艘渔船报警求助称,其船上一渔民不慎碰到利器,导致脸部裂伤出血,急需救援。由于求助渔船处在海安老坝港附近海域,南通海警局迅速研判,指派就近的海安工作站立即出动执法艇实施救援。

途中,海警执法员与求助渔船保持通联,确定就近的如东阳光岛为上岸地点,并采取相对而行的方式缩短航行时间。当天下午5时许,执法艇与求助渔船成

功会合,海警执法员将伤员转移至执法艇,随即全速驶向如东阳光岛。晚上7时15分,执法艇抵达如东阳光岛海事码头,执法员将伤员转移至救护车送至医院进行救治。目前,伤员在如东县中医院得到有效救治,生命体征平稳。

当日下午5时许,南通海警局接到另一艘渔船求助称,其船上一名渔民在作业中不慎被缆绳砸中,导致右臂和面部受伤,请求协助救援。考虑到该渔船离启

东连兴港较近,为缩短救援时间,启东工作站迅速出动执法艇为该渔船引航,同时指导渔民为伤员做好伤情初步处置。

当日下午6时30分,该渔船抵达启东连兴港海监码头,伤员被救护车送往医院进行救治。目前,该伤员经检查诊断为右侧尺桡骨中段骨折、双侧鼻骨等多处粉碎性骨折,目前在上海长海医院进行救治,生命体征平稳。

记者彭军君

通讯员符佳莹

## 清捡垃圾守护绿色 党员先锋助力环保公益

晚报讯 11日,南通市公益创业园党支部、南通市阳光血友之家关爱中心功能型党支部,联合唐闸镇街道横河社区党委及崇川区审计局党总支,开展了“清捡垃圾助文明,守护绿色我先行”党员先锋助力环保公益活动,进一步弘扬新时代文明新风和志愿者服务精神,为居民营造整洁干净的居住环境。

活动中,党员志愿者们身穿红色马甲,手持垃圾袋和夹子等工具,有序分工、分组行动,以“环保

公益跑”的方式,慢跑于濠河周边的街道,认真捡拾路边的烟头、废纸、塑料瓶等垃圾,充分发扬志愿之风,用实际行动传播文明新风尚。

捡拾的是垃圾,倡导的是文明。活动主办方表示,未来将继续秉持环保理念,带动更多的民众参与到环保行动中来,开展形式多样的环保活动,不断提升环境卫生整治成效,守护好文明城市的创建成果。

通讯员曹馨月  
记者陆薇



党员志愿者街头捡拾垃圾。

## 车厢有爱出行无碍 公交司机热心助人获赞

晚报讯 “难得坐公交出门办事,没想到目睹了这么暖心的事,让我非常感动,希望公交公司能够好好表扬一下驾驶员师傅……”昨天一大早,南通公交捷运公司的工作人员接到了来自市民王先生的电话。

根据王先生的描述,工作人员翻看了车载视频,还原了事情发生的经过。原来,11日14点10分左右,35路驾驶员周国其驾驶车辆从新胜路太平支路东发车行经天山花苑站台时,发现一位坐着轮椅的老人在

家属的陪同下在站台候车,周师傅将车停稳后便赶紧走出驾驶室帮忙,走到后门处放下了无障碍踏板,在老人家属的配合下,小心翼翼地将轮椅推进了车厢,在他的感染下,车内的乘客也纷纷伸出援手,自发帮忙安顿老人。随后,在世伦路洪江路口站点,周师傅再次将老人安全护送下车。

其实,这样的事情在周师傅车上已经发生过不止一次了。7日上午9时38分,当车辆缓缓停靠在体育会展中心站台时,周师傅便注意到一位老年盲人乘客

正试图摸索着上车。他稳稳地将车辆停好后,立即解开安全带,下车走到老年盲人乘客身旁。他不仅为老人找到了一个舒适的座位,还细心询问了其下车地点,确保老人没有后顾之忧。9时55分,当35路公交车到达洪江路世伦路口站台时,周师傅再次起身搀扶老人下车,并叮嘱老人注意安全,直到亲眼看到老人安全离开站台,他才放心地重新回到驾驶室,继续执行自己的工作任务。

通讯员靳博然 陈斌  
记者俞慧娟